

春节

当我们回味着除夕夜美味的年夜饭，当我们沉浸在春节晚会的欢乐气氛中，当十二点的烟花还时不时地浮现……我们迎来了春节。

大年初一大早，我们一家四口穿着漂亮的新衣裳去爷爷奶奶家拜年。大街上热闹极了，家家户户都挂着红灯笼、贴着红对联……到了爷爷奶奶家，他们笑盈盈地迎上来。爷爷摸着我的头说：“宝贝，长大一岁了，要更加懂事，学习天天向上哦！”我用力点点头。奶奶递给我们一人一个大红包，我们接过红包，亲了奶奶一下，大家大笑起来。爷爷奶奶给我们准备了一大桌饭菜，大家围坐在一起举杯祝福。

吃完饭，我们全家一起去爬山。爸爸说：“新年第一天爬山寓意着步步高升，还能强身健体。”

春节，给我留下难忘的回忆。

云和县实验小学 203 班 朱泽睿

指导老师 蓝少英

我眼中的四季

春天，万物复苏，小草从土里探出头了，好奇地望着外面的世界。笋芽儿也扭动着身子，一个劲儿地向上钻。黄莺在天上尽情飞舞，欢快地歌唱。小燕子穿着燕尾服，从遥远的南方飞来，唱起春天的歌。

夏天，池塘里的荷叶碧绿碧绿的，像一个个大圆盘。荷花有的粉嫩欲滴，有的洁白如雪；有的欣然怒放，仿佛在竞相比美；有的还是花骨朵儿，仿佛是害羞的闺中小姐；有的遮遮掩掩，仿佛在跟我们捉迷藏。每当见到荷花，我就不由地吟诵起周敦颐的《爱莲说》。

秋天，秋风让落叶飞舞，踩在金色的“地毯”上沙沙作响，别有一番乐趣。果园里瓜果飘香，葡萄架上挂玛瑙，香蕉树上划小船，苹果羞红了脸颊，桔子提着灯笼……连秋雨中也是好闻的气味。

冬天，要是来一场雪，别提有多棒啦！大雪纷飞，地上铺着雪毯，树上披着银装，到处一片洁白，仿佛走进童话王国。这可把小朋友们给乐坏了：滚个大雪球，堆个滑稽的雪人，来一场自由的雪仗啊！

在我的眼里，四季各有各的美，各有各的特色，各有各的快乐，我都喜欢哦！

莲都区中山小学 204 班 王若嘉

指导老师 叶伟群

幸福的“转盘”

今天是大年三十啦！吃过午饭，我和爸爸一起贴春联、贴窗花、挂灯笼。忙好后，我和爸爸一起去接外公外婆。

年夜饭是妈妈掌勺，她的厨艺真棒，鸡鸭鱼肉样样齐全，丰盛极了！妈妈夹给我一个大鸡腿，我觉得妈妈很辛苦，所以就把大鸡腿还给了她。可妈妈也没吃，把鸡腿夹给了外婆。外婆也没吃，又把鸡腿夹到了我的碗里，笑着说：“看来这个大鸡腿注定是要你吃了！”我说：“这是玩转盘游戏吗？”妈妈说：“对呀，一个幸福的转盘。”我们都笑了。

全家举杯一起庆祝幸福年的到来，愿大家在新的一年里身体健康、心想事成！

莲都区大洋路教育集团大洋校区 205 班 吴子涵

指导师老师 周文华

鸚鵡

我家养了两只鸚鵡。

鸚鵡的羽毛非常鮮艷：头上的羽毛像淺綠色的頭巾，脖子上的羽毛像金黃色的圍巾，背部的羽毛像翠綠色的毛衣，腹部的羽毛像天藍色的襯衫，尾部的羽毛像深綠色的剪刀。它小巧玲瓏，一雙透亮靈活的眼睛下面長着一張灰色的嘴巴，它有一雙灰色的小爪子呢！

我每天給鸚鵡們喂食、喂水，它們對我一直“叭叭”地叫。它們飛起來的時候一直用小爪子勾住小秋千，調皮可愛。

我還發現，兩隻鸚鵡喜歡用嘴巴叨對方的嘴，好像在親吻，又好像在互相喂食。

我喜歡我的鸚鵡。

慶元縣城東小學 201 班 方詩淇

指導老師 楊德慶

泡茶記

淅淅瀝瀝的雨下個不停，周末也只能待在家里，我找點什麼事做呢？

媽媽從網上淘來的泡茶裝備到了，我迫不及待地打開試用起來。在媽媽的指點下，我先在開水器里注滿水，把小茶杯放入鍋中準備消毒。一切準備就緒後，我插上電源，打開開關，摁上智能燒水和消毒鍵。約三分鐘左右，水燒開了，茶杯也消毒完畢。我取出一小撮茶葉放入茶壺，把開水倒入茶壺，頓時一股清香撲鼻而來。漸漸地，水的顏色變深了，一壺香醇的茶就泡好了。我把它倒入小茶杯，遞給媽媽一杯，自己一杯，我細心地品嚐着，真是香甜可口。

媽媽告訴我，中國是茶的故鄉，也是茶文化的發源地，茶已經成為全世界最受歡迎之一的健康飲品。聽着淅瀝瀝的雨聲，喝着茶也是別有風味哦！

龍泉市實驗小學教育集團 201 班 鍾 成

指導老師 周秋梅

家鄉的變化

我的家鄉在縉雲縣舒洪鎮。

以前，小鎮上沒有市場，每逢集市都是在公路邊上，車子又多，十分擁擠。菜場也是臨時搭建的，車子隨處停放，老遠就能聞到垃圾桶散發出來的臭味。

這幾年，經過領導幹部的努力，全鎮人民的積極參與，如今的小鎮大變樣了：市場和菜場都搬進了新家，市場非常大，菜場乾淨明亮，各種菜一應俱全。路邊劃了許多停車位，還有許多漂亮的垃圾桶和美麗的鮮花，遠遠就能聞到花香。路上也沒有了垃圾，非常乾淨整潔。

我們的小鎮還成了省示範小鎮呢，歡迎大家來我的家鄉玩！

縉雲縣舒洪小學 203 班 李振卿

指導老師 王軍利

“麗水明珠”南明湖

我喜歡南明湖，因為它是麗水的一顆明珠。

清晨，太陽還沒有升起，就露出了一點微光。微風吹過，水面上形成了波紋，遠處，山上鋪了一層薄霧。岸邊垂釣的人，靜靜等待魚兒上鉤。還有晨練的人，也有鳥兒在空中飛翔，旁邊的樹綠油油的，組成了一幅美麗的景緻。

到了中午，霧散了，陽光照在水面上，波紋似乎變成了金粉。水面清澈見底，像一面明亮的大鏡子。過了一會兒，不知疲倦的小朋友們來到應星樓旁，歡快地玩耍着。陽光照耀在紫金大橋上，大橋變得更加美麗，更加壯觀，應星樓也變得更耀眼了。

太陽漸漸落山了，應星樓的燈亮起來了，金碧輝煌。大橋的燈也亮起來了，好像一條金色的龍臥在江面上。岸邊就熱鬧了，到處是人影，到處是人聲，有的在跳廣場舞，有的在打太極，還有的在欣賞美景……

我喜歡南明湖。

蓮都區城北小學 404 班 陳何健

指導老師 朱建勇

書——知識的源泉

“我撲在書上，就像饑餓的人撲在麵包上一樣。”你們一定都讀過書吧，就讓我來給大家讲讲我讀書的故事。

暑假里，我的媽媽給我買了全套的《淘氣包馬小跳》，並叮囑我：“一定要看哦！”書到了，我欣喜若狂，迫不及待地把手拿出來，翻開第一頁，這本書就深深地吸引了我。我屏息凝神地注視那一行行生動有趣的文字，欣賞着那一幅幅栩栩如生的插圖，感覺馬小跳的多彩生活就展現在我的眼前，我好像完全沉浸在書本的世界裡……

書，就像一面明亮的鏡子，讓你看清真實的自己；書，猶如一位神通廣大的仙人，在你迷路時為你指點方向；書，就像一隻螢火蟲，在你陷入無邊的黑暗時伸出援手……在這千變萬化的時代裡，書，才是最好的答案。

蓮都區蓮都小學 501 班 侯 爵

指導老師 婁如麗

我的家鄉

我的家鄉在麗水，這裡山青水秀，是個美麗的地方。

春天的麗水是綠色的，大樹和小樹抽出新芽，公園里的花都開了，空氣里飄着甜甜的味道。我們喜歡到防洪堤的綠草地去放風箏、春遊。

夏天的麗水是紅色的，太陽火辣辣地照射着城市。我們穿着小背心，手拿着棒冰，小鳥在叭叭叭地叫個不停，好像在說：“好熱好熱。”人們最喜歡吃西瓜和噴香的知了了。

秋天的麗水是黃色的，金黃色的葉子飄到樹媽媽的腳下，好吃的槿柑、柚子上市了，這是麗水最好吃的水果哦！

冬天的麗水是白色的，雪花飛舞，小朋友們在操場上打雪仗呢！

我愛我的家鄉麗水，真是一個美麗的地方。

麗水市實驗學校 303 班 廖依琳

指導老師 林海華

尋訪“隊寶” 做好少年

寒假，我們中隊組織了一次尋隊寶活動——採訪遂昌縣老一輩優秀少先隊輔導員傅亞芹奶奶。傅奶奶是遂昌少先隊的傳奇人物，是全國聞名的勞動模範，今年已經 74 歲了。

得知我們要來，奶奶熱情地到樓下迎接我們。一進門，我發現傅奶奶家裝修很樸素，牆上掛滿了各種照片。最特別的是書房，大櫃子里放着各類證書、獎章。我在心裡感嘆，這一切既是傅奶奶的榮譽，也是她辛勤付出的見證。

大家坐好後，傅奶奶給我們講起她在上洋小學當輔導員時帶領隊員們勤工儉學的故事。

上世紀八十年代的山村學校很窮，山路崎嶇，條件艱苦。同學們既要學習，也要砍柴燒飯，常有孩子因為交不起學費輟學。山里的孩子很勤勞，當時傅奶奶帶領隊員們開山種植，砍柴賣錢，用勞動賺足了學費。在這過程中，湧現了許多感人的故事。

聽完後，我們感慨萬千，在那樣一個貧困山區的小學，他們的故事是如此感人。我們是帶著尋隊寶的任務來的，我們已經找到了——那就是愛，是奶奶與隊員之間純真無瑕的愛；那就是責任，是舍身就義的大隊長義無反顧的責任感！愛和責任就是少先隊精神的靈魂，我們要讓愛和責任成為成長路上最堅固的基石！

遂昌縣妙高小學 505 班 叶谷吟

指導老師 張素雲